
Niederschrift 
öffentliche/nicht öffentliche Sitzung des Ortsteilrates Triebes 

 Sitzungstermin: Mittwoch, 03.03.2021 
 Sitzungsbeginn: 18:30 Uhr 
 Sitzungsende: 20:24 Uhr 
 Ort, Raum: Schützenhaus, Triebes, 

Niederböhmersdorfer Straße 17, 
07950 Zeulenroda-Triebes 

 
Anwesend sind: 
 
Herr Thomas Degen  
Herr Ronny Gürth  
Herr Ralf Herbrich  
Herr René Hupfer  
Herr Sören Liebold  
Herr Benjamin Nippe  
Herr Andreas Senkowski  
Herr Hartmut Strobel  
Herr Axel Wagner  
Herr Stephan Warmuth  
 
Entschuldigt fehlen: 
Frau Sylvia Fischer  
 
Tagesordnung: 
 
Öffentlicher Teil 
1 Feststellung der Tagesordnung 
2 Bestätigung der Niederschrift der öffentlichen Sitzung am 16.09.2020 
3 Vorstellung Privilegierte Schützengesellschaft zu Triebes, gegr. 1864 e.V.,  

Rederecht Herr Strobel 
4 Informationen des Ortsteilbürgermeisters 
5 Bürgerfragestunde 
6 Anfragen an den Ortsteilbürgermeister 
7 Antrag zur Verwendung der Triebeser Stadtwappen und des Wappens der Stadt 

Zeulenroda-Triebes Vorlage: BVOTö-003-2021 
8 Antrag auf Weiterführung einer Grabstätte auf dem Friedhof Triebes als "Erhaltenswertes 

Grabmal" Vorlage: BVOTö-002-2021 
9 Informationen der Stadtverwaltung Zeulenroda 
10 Sonstiges 
 
Protokoll: 

Öffentlicher Teil 

zu 1 Feststellung der Tagesordnung 
 Der Vorsitzende begrüßt die Anwesenden, führt die Belehrung zum Infektionsschutz- 

konzept durch und stellt die Beschlussfähigkeit fest. 
 
Feststellung der geänderten Tagesordnung. 
 
Unter Sonstiges: Je 1 Anfrage Herr Senkowski, Herr Degen und Herr Warmuth.                 
             
Die geänderte Tagesordnung wird einstimmig bestätigt. 
 
 



  
zu 2 Bestätigung der Niederschrift der öffentlichen Sitzung am 16.09.2020 
 Die Niederschrift des Protokolls vom 16.09.2020 wird einstimmig bestätigt. 

 
 

zu 3 Vorstellung Privilegierte Schützengesellschaft zu Triebes, gegr. 1864 e.V., 
Rederecht Herr Strobel 

 Vorstellung der Arbeit des Schützenvereines durch Herrn Ortsteilrat Strobel. 
 

  
zu 4 Informationen des Ortsteilbürgermeisters 
 - Der Haushaltsplan 2021 wurde am 17.02.2021 beschlossen. Insofern können die 

für Triebes geplanten Maßnahmen in die Wege geleitet werden. Am 24.03.2021, 

18:00 Uhr findet die nächste reguläre SR-Sitzung, im Schützenhaus statt.  
- Bedingt durch Covid 19 sind und werden noch viele geplante Veranstaltungen und 

Aktivitäten abgesagt. Für die Gewerbetreibenden und Vereine ist es eine ganz 

schwierige Zeit, sie verdienen unsere Unterstützung.  
- Der Bauhof hat sich beim Winterdienst viel Mühe gegeben und versucht auf 

Wünsche von Anliegern Rücksicht zu nehmen. Die Verkehrszeichen, die dafür 
aufgestellt wurden, um den Winterdienst besser durchzuführen, werden nach der 

üblichen Winterdienstzeit wieder entfernt.  

- Einige Dachschindeln am Dienstgebäude Triebes sind durch die Eislast herab-
gefallen.                                                                             

- Die Baumaßnahmen an der „Georg-Kresse“-Schule, mit einem Umfang von rund 
650 tausend Euro sind fertiggestellt.                                                                                    

-  Das Absatzbecken an der Aumaer Straße wurde fertiggestellt. Der größere  
           Wasserablass am Rathenauplatz steht vor der Fertigstellung.  

- Unsere Triebeser Mängelliste wird, entsprechend der Möglichkeiten bearbeitet. 

Neues kommt ständig dazu: Z. Bsp. Der Weg: "Am Hainacker", mit ca. 5 
Gebäuden, ist ohne Oberflächenwasserablauf und sorgt für feuchte Keller. Am 

Gehweg ist eine Kante, die Verletzungsgefahren verursachen könnte. Hier besteht 
Handlungsbedarf. Neue, auch kleine Mängel, werden an die Stadtverwaltung 

weitergeleitet. Viele Bürger nutzen den direkten Kontakt. Es soll an einer "App" 

gearbeitet werden, damit die Anliegen der Bürger schneller bei den entsprechen-
den Stellen der Verwaltung ankommen und bearbeitet werden können.  

- Die alte Kastanie am Rathenauplatz musste aus Sicherheitsgründen gefällt 
werden. Es ist beabsichtigt am gleichen Standort eine Esskastanie anzupflanzen. 

Diese Baumart scheint eine höhere Toleranz gegenüber der klimatischen 
Veränderung zu haben. An städtischen Flecken, die nicht besonders im 

Straßenbereich liegen, können Wildblumenflächen installiert werden.  

           Dies könnte ein kleiner Beitrag zum Insektenschutz leisten und die Flächen   
           müssen nicht so intensiv vom Bauhof betreut werden.  

- Zu unseren Städtepartnerschaften: Das Treffen vom 02.10.-04.10.2020 wurde 
abgesagt. Der Plan besteht in der Durchführung des Treffens zum Stadtfest 2021 

- 2022 wünschen wir das Stadtfest in Triebes durchzuführen.  

- Zum Naturbad: Für den Betrieb 2021 sind die Weichen gestellt, eine Rettungs-
schwimmerin hat sich beworben. Um das Bad auf einen moderneren Stand zu 

bringen und alle Mängel beseitigen zu wollen ist ein mittlerer 5-stelliger Betrag 
notwendig. Der Bewirtschafterverein bemüht sich jährlich kleinere Investitionen 

zu tätigen.  

- Zum Spielplatzkonzept: Im letzten Amtsblatt gab es einen Vordruck zur 
Bürgerbefragung zu den Spielplätzen unserer Stadt.  

- Zur nächsten Ortsteilratssitzung, am 14.04.2021, ist der Seniorenbeirat 
eingeladen, um über seine Tätigkeit zu berichten.   

 
  
 
 

 
 



zu 5 Bürgerfragestunde 
 Zum Tagesordnungspunkt gab es keine Wortmeldung. 

 
  
zu 6 Anfragen an den Ortsteilbürgermeister 
 - Herr Strobel fragt an, ob es nicht möglich wäre die gepflanzten Bäume, nahe dem  

            Wirtschaftstrakt, am Festplatz des Schützenvereines umgesetzt werden können,       

            da das spätere Wachstum der Bäume zu Problemen führen könnte. Herr Keil wird   
            sich mit dem Thema befassen.  

- Herr Senkowski fragt an, ob das Naturbad mit dem Rettungsschwimmer so 

betrieben werden kann, dass die Gesamtwasserfläche wieder zum Baden zur 
Verfügung steht. Der Ortsteilbürgermeister stellt in Aussicht das Bad vom 

Betreiber, je nach Pandemiegeschehen, wie 2020 betreiben werden kann. 
 

  
zu 7 Antrag zur Verwendung der Triebeser Stadtwappen und des Wappens der Stadt 

Zeulenroda-Triebes  
Vorlage: BVOTö-003-2021 

 Der Ortseilbürgermeister übergibt den Vorsitz an den Stellvertreter, Herrn Hupfer. 
             
Geänderter "Beschlussvorschlag" Vorlage: BVOTö-003-2021 
 

 Beschlussvorschlag: 
Der Ortsteilrat Triebes erteilt auf seiner Sitzung am 03.03.2021 die Zustimmung  
zur Nutzung der eingetragenen Wappen der ehemaligen Stadt Triebes, im 
Einvernehmen mit der Zustimmung des Bürgermeisters der Stadt Zeulenroda-
Triebes, am  Funktionsgebäude des Naturbades Triebes durch den Anglerverein 
1955 Triebes e.V..  
 

Wortmeldungen wurden zugelassen. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
- Gesamtanzahl der Mitglieder des Stadtrates:   11 
- Anwesend:       10 
- nach § 38 ThürKO von der   Abstimmung ausgeschlossen:  1 
- Stimmberechtigt:       9 
- Dafür:         9 
- Dagegen:        0 
- Enthaltung:        0 
 

 
zu 8 

 
Antrag auf Weiterführung einer Grabstätte auf dem Friedhof Triebes als 
"Erhaltenswertes Grabmal" 
Vorlage: BVOTö-002-2021 

  

Wortmeldungen wurden zugelassen. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
- Gesamtanzahl der Mitglieder des Stadtrates:   11 
- Anwesend:       10 
- nach § 38 ThürKO von der   Abstimmung ausgeschlossen:  0 
- Stimmberechtigt:      10 
- Dafür:        10 
- Dagegen:       0 
- Enthaltung:       0 
 
 
 
 
 



zu 9 Informationen der Stadtverwaltung Zeulenroda 
  
 - Herr Keil informiert über Gedanken eines neuen Spielplatzes in Triebes im 

Triebeser  Stadtpark und erläutert die Anfrage an die Bürger zum 

Spielplatzkonzept im letzten Amtsblatt.  
- Herr Senkowski betont die einstimmig beschlossene und protokollierte             

Grundhaltung des Ortsteilrates zu einem neuen Spielplatz in der Kühbergsflur.  
             Viele Ortsteilräte hatten viele Fragen, auch zum Spielplatzkonzept für Triebes,      

            zu den Zuständen der Spielplätze im Allgemeinen, sowie zu den neuen  

            Standortgedanken.  
- Die Ortsteilräte betonten nochmals, ein Areal für einen Spielplatz für Kleinkinder 

in der Kühbergsflur zu finden. Herr Keil gab Antwort auf alle Fragen. Diskussion 
wurde zugelassen. 

 
 

zu 10 Sonstiges 
 - Anfrage Herr Senkowski: Thema bereits behandelt.                                                                               

- Anfrage Herr Degen: Der Winterdienst sollte beim Räumen von Schnee zukünftig 
darauf achten, dass die Feuerwehrzufahrt besser freigehalten wird.   

- Anfrage Herr Warmuth: An der Zufahrt in das Gewerbegebiet sind durch den 

Wuchs von Hecken Hinweisschilder nicht mehr zu erkennen. Ein Rückschnitt wäre 
vorteilhaft. 

 
 

  
 
 
 
Zeulenroda-Triebes, den 11.03.2021 
 
 

 

 

gez.: Wagner, Ortsteilbürgermeister 
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